

精准服务解难题 助企纾困促发展

本报讯（记者 顾亚娟）3月5日，根据市委市政府部署安排，市委常委、秘书长薛盛堂到大丰区开展“企业大走访”活动，围绕“六问”上门对接企业需求，宣传惠企政策，帮助解决问题，助推企业高质量发展。

薛盛堂先后来到海聆梦家居、君霖纺织、森威锻造等挂钩企业，深入研发中心和生产车间，详细了解企业生产经营、科技研发、产能布局等情况，并现场协调解决企业有关诉求。薛盛堂勉励企业坚定发展信心，立足现有优势和特

点，加大科创研发投入，坚定不移做好新品研发、智改数转、技改扩能等工作，进一步提升产品市场竞争力。要积极发挥龙头企业优势，吸引带动上下游配套企业来盐投资布局，打造更具竞争力的区域性产业集群。相关部门要认真落实市委市政府一揽子惠企政策，立足自身职能，全心全意为企业服务，精准对接企业需求，强化各类要素保障，全力助推企业提质增效、转型升级、健康发展，努力为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

奋力推动盐城教育高质量发展

本报讯（记者 姚梦）3月7日，市委教育工作领导小组会议召开。市委常委、组织部部长、市委教育工作领导小组组长费坚主持会议并讲话，副市长李兰翔作工作部署。

费坚指出，各地各校要锚定目标狠抓落实，推动教育高质量发展三年行动方案见行见效；要聚焦全面提质增效，推动县域普通高中振兴发展落实落细；要精耕“润心”关爱行动，推动青少年学生身心健康成长走深走实；要坚持内培外引并重，推动教育系统“名校优生”队伍建设用情用力；要回归教育教学本质，推动广

大教师负担减轻育人环境潜心静心。费坚表示，教育是国之大计、党之大计。全市教育系统要坚持政治引领，铸牢教育之“魂”；坚持扩优提质，夯实教育之“基”；坚持深化改革，创新教育之“为”。要以更强的责任感、更高的使命感真抓实干、奋力前行，推动盐城教育高质量发展取得实效，为实现中国式现代化盐城新实践贡献教育力量。

会议中，市教育局、各县（市、区）委教育工作领导小组先后就《全市教育高质量发展三年行动方案》半年工作推进情况、县中振兴工作情况等进行汇报。

春运全市共运输旅客313万多人次

本报讯（张韬 记者 江汉超）至3月5日，历时40天的春运宣告结束。记者近日从交通部门获悉，今年春节期间，全市共运送旅客313万多人次，总客流较去年同期大幅增长，特别是铁路客流增幅迅猛，比2019年增长超九成，超过了公路和民航客流的总和。

据统计，2024年1月26日至3月5日期间，全市共运输旅客3138555人次，与2023年同期相比增长四分之一，与2019年同期相比下降近三成。综合分析各类客流发现，铁路客运量大幅增长，越来越多人选择铁路出行。

春运期间，我市公路共发送旅客1628579人次，与2023年同期相比增长13.82%，与2019年同期相比下降58.03%；铁路共运输旅客2588196人次，其中发送旅客1296719人次，与2023年同期相比增长38.96%，与2019年同期相比增长94.81%；到达旅客1291477人次。盐城高铁站共运输旅客1383586人次，其中发送677674人次，到达705912人次。民航共运输旅客213257人次，其中发送旅客124696人次，到达旅客88561人次，与2023年同期相比增长47.64%，与2019年同期相比小幅下降。

全面排查整治电动车领域突出问题隐患 推动全市安全生产形势持续稳定向好

（上接1版）要加强组织领导，健全工作体系，压紧压实责任，强化宣传引导，常态督查检查，真正把事关千家万户安全和社会稳定的好事办好、办得让群众满意，在全社会形成更加良好安全意识和行为习惯。

会上，市住建局、市公安局解读相关

工作方案并提出工作建议，亭湖区和市商务局作交流发言。

市委常委、常务副市长勾凤诚主持会议，市领导王连春、谢继步等在市主会场参加。各县（市、区）、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。

市人大常委会调研基层人大工作

（上接1版）他指出，要深入践行全过程人民民主重大理念，全面加强代表履责阵地建设，不断提高基层人大工作水平。

人大代表要增强履职意识，聚焦人民群众“急难愁盼”问题，更好回应群众关切，推动民生改善，努力做到民有所呼、我有所应。

大丰港区粮食(食品)加工物流产业园联席会议召开

（上接1版）要加快形成多方发力的工作格局，强化统筹协调，抓紧编排好今年产业项目，加强与农业龙头企业、行业协会等主体的联系对接，积极向上争取政策支持，确保完成今年目标

任务，着力营造园区建设和产业发展的良好环境。

会前，与会人员还实地察看了盐城港大丰港区粮食(食品)加工物流产业园交易服务中心、启动区等现场。

为企业发展装上“绿色引擎”

（上接1版）我们将在“双碳”目标引领下，持续加大科技创新投入，进一步深化与传统产业融合发展，为传统工业企业构建高质量可持续发展的新生态贡献更多力量。

新质生产力的特点是创新，企业作为科技创新的主体，也是发展新质生产力的主力军。加快形成新质生产力，需要企业主动作为。如何持续上“新”，刘怀平建议，企业在转型过程中面临复合型人才紧缺的问题，国家可以建立新质生

产力人才培养的政策制度、学科体系和科研条件；企业可以选择“内部培养+外部招引+生态合作”等方式，组建复合型数字化转型团队，推进复合型数字化人才的培养。刘怀平说：“我们希望更多人才参与新型储能数字化运维这项事业。我们也将继续积极参与盐城绿色低碳发展示范区建设，大力开展绿色制造、加快绿色低碳转型的积极探索，在推进中国式现代化盐城新实践中展现新担当新作为。”

以“少年智”助力“国家强”

（上接1版）同时，教育部门也需要加强对相关人才的职前和职后培养，以应对当前信息科技教育的挑战和机遇。另一方面，建议在中小学实施工程教育，积极引导学生从教科书走向生活，关注科学热点、探究科学问题，提升学生科学素养、科学精神。

“加强中小学生科学教育，既是时代所需，也是人才培养规律的要求。作为一名信息科技教师，更是义不容辞。”陈宏斌表示，将为学生提供更多实践和探索的机会，让他们在科学的世界里自由翱翔，为社会的进步和发展贡献自己的力量。

阅读共享美好 巾帼共沐书香

□记者 陆茱春

阳春三月，书香巾帼。为庆祝第114个国际妇女节，展示“女性爱读书、读好书、善读书”的社会新风尚，3月7日，盐城市文明创建巡访团、盐城经开区新城街道新时代文明实践所等联合开展“紫薇书香”阅读悦美，激扬巾帼力量”主题活动，受到群众欢迎。

阅读共享美好，巾帼共沐书香。活动现场，市文明创建巡访团、新城街道为新林社区“心灵”女子阅读荟成员蔡春霞、蔡红梅为大家推荐《青春》《有一种智慧叫包容》。

城经开发区全民阅读推广人金凤、陈艳莉向大家推荐《中国文化的深层结构》《东北抗联女兵》等书籍，新林社区“心灵”女子阅读荟成员蔡春霞、蔡红梅为大家推荐《青春》《有一种智慧叫包容》。

阅读是滋养精神世界的最好养分。大家交流阅读心得时纷纷表示，阅读不仅能提高自身的文化修养和思想境界，丰富精神生活，还能帮助大家树立正确的三观，作为女性而言，最重要的是可以通过阅读更好地展现新时代女性的风貌。喜读书，爱读书，不断

坚定文化自信，更好地促进全民阅读文化的健康成长。

活动期间，市文明创建巡访团组建的文艺宣传轻骑队，精彩演绎诗朗诵《巾帼强国，阅读越美》，男女对唱《军人本色》，表演《五星红旗》《洪湖水浪打浪》《前门情思大碗茶》，舞蹈《黄梅依依》以及萨克斯吹奏《惜别的海岸》等，让大家在家门口就能享受丰富的文化大餐。现场，来自文明创建巡访团和街道、社区的30多名女性代表还一起制作团扇，增强动手自创能力，展现女性智慧光芒。

书香润泽心灵，阅读指引人生。盐城市文明创建巡访团负责人表示，下一步，文明创建巡访团要助力开展“寻找优秀阅读推广人、最美领读人”和“阅读服务下基层、家风家教来传承”等特色活动，吸引女性参与和支持，引导她们树立“女性终身学习”的价值观，培育“以书为伴”的生活方式，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚阅读氛围，以女性个体阅读带动家庭阅读，进一步推动全民阅读工作走深走实，为书香盐城助力，为文化盐城增彩。

全面提升新兴领域战略能力 聚力打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战

来自东部战区的全国人大代表汪鸿雁表示，战区作为承上启下贯彻战略决策、指挥作战行动的关键环节，更要充分吸纳运用前沿技术和优质资源，聚力打造坚强高效的联合作战指挥机构，全力以赴履行好战区主战职能。

南国深山腹地，火箭军某部官兵组织学习习主席重要讲话，大家一致表示：“过去一年，党、国家和军队事业取得非凡成就，使我们更加深刻领悟到‘两个确立’的决定性意义。新的一年，我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻习近平强军思想，全面深入贯彻军委主席负责制，忠诚使命、勇于担当，把党中央、习主席决策部署落到实处，努力锻造打赢未来战争的硬核实力。”

“这一深远考量和科学决策，既顺应时代潮流，又应对时代之变，彰显宏阔的视野，饱含深邃的思考，必将成为强国强军伟业注入新的强大动力。”来自国防大学的全国人大代表胡钢锋说。

“当前，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命、产业革命和军事革命迅猛发展，新兴领域已成为大国发展博弈的赛场，更是军事战略竞争的焦点。”来自陆军的全国政协委员满开宏认为，新兴领域战略能力关系我国经济社会高质量发展，关系国家安全和军事斗争主动，习主席的重要讲话蕴含着强国强军一体运筹的深邃考量，高屋建瓴，催人奋进。

“全面提升新兴领域战略能力，是对国防动员系统提出的新课题、赋予的新使命。”来自国防动员系统的全国人大代表赵锐说，我们必须深刻领悟，勇于担当，拼搏进取，聚焦新兴领域关键资源，充分发挥国防动员系统协调军地、面向三军的职能作用，推动国家战略竞争力、社会生产力、军队战斗力高质量耦合。

习主席强调，要突出发展重点，抓好新兴领域战略能力建设有关战略和规划落实。要统筹海上军事斗争准备、海洋权益维护和海洋经济发展，提升经略海洋能力。要优化航天布局，推进我国航天体系建设。要构建网络空间防御体系，提高维护国家网络安全能力。要加强智能科技重大项目统筹实施，加大先进成果应用力度。

“作为海军新质作战力量的典型代表，我们将按照习主席的重要指示，加紧练强过硬本领，有效履行使命任务，为建设海洋强国贡献力量。”来自海军的全国人大代表祁伟光说。

7日当晚，驻陕西部队某基地组

织官兵认真学习习主席重要讲话，大家备受鼓舞：“我们要沿着优化航天布局、推进我国航天体系建设的前进方向，在逐梦星辰大海的征程中奋楫扬帆、砥砺前行。”

来自军事科学院的全国人大代表姚党旗表示，军事科研机构要发挥自身优势，加强军地科研组织力，加强海洋、太空、网络空间、人工智能等领域技术创新供给，促进新兴领域前沿技术、人才、设施快速转化为新质战斗力。

深化改革创新，推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动

党的十八大以来，战略性新兴产业和新型作战力量发展统筹推进，取得一系列重大成果。党的二十大后，党中央、习主席从推动高质量发展全局出发，明确提出加快发展新质生产力。这为新兴领域战略能力建设提供了难得机遇。与会代表们表示，要把握新兴领域发展特点规律，深化改革创新，推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动。

“改革创新是军队建设发展的根本动力，更是新兴领域发展建设的必由之路。”来自武警部队的全国人大代表张永强说，“把新兴领域改革作为进一步全面深化改革的一个重点突出出来，要求我们加大改革创新，提高质量效益，坚持问题导向，履行维护国家安全和社会稳定、保卫人民美好生活职责使命。”

“真正的核心关键技术等不来、买不来，必须通过自主创新掌握主动。”来自空军的全国人大代表古清月认为，军队科技工作者要增强创新

自信，以“十年磨一剑”的胆气、“黑夜走暗路”的勇气、“坐热冷板凳”的底气，打开视野、破除藩篱，力争在原始创新和自主创新上推出更多成果。

“人才是推动我军高质量发展、赢得军事竞争和未来战争主动的关键因素。”来自国防科技大学的全国人大代表陆丹云表示，作为军队院校教员，要全面贯彻落实新时代军事教育方针，瞄准未来战场，为全面提升新兴领域战略能力培养高素质、专业化新型军事人才。

“近些年，边防部队不断加快信息化建设步伐，推进实现科技赋能、科技强边。”来自陆军的全国人大代表阿依邓·吐尔逊别克说，作为基层一线带兵人，要把习主席重要讲话精神带到戍边前沿，发动官兵结合新技术新应用积极开展战法创新、技术创新，让新质战斗力在戍边控边中发挥效能，更好守卫祖国边疆。

“军队备战打仗深入推进，需要新质战斗力作支撑。”来自联勤保障部队的全国人大代表唐林辉说，“习主席的重要讲话揭示出充分解放和发展新质战斗力的内在规律，我们要按照建生态、抓统筹、立标准、强供给的方法策略，以加快新质战斗力供给为牵引，提高一体化联合保障能力，确保随时拉得出、上得去、保得好。”

一年春作首，万事行为先。广大官兵表示，要把思想和行动统一到党中央、习主席重大决策部署上来，强化使命担当，深化改革创新，全面提升新兴领域战略能力，锚定建军一百年奋斗目标全力攻坚，坚决完成党和人民赋予的使命任务。

（新华社北京3月8日电）

十四届全国人大二次会议举行第二次全体会议

（上接1版）要精心组织庆祝全国人民代表大会成立70周年活动，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。

最高人民法院院长张军在最高人

民法院工作报告中指出，2023年，最高人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠实履行宪法法律赋予的职责，聚焦“公正与效率”主题，坚持能动司法，做深做实为大局服务、为人民司法，推动审判工作现代化迈出坚实步伐。最高人民法院收案21081件，结案17855件，同比分别增长54.6%、29.5%。全国各级法院收案4574.7万件，结案4526.8万件，同比分别增长15.6%、13.4%。

在报告中，张军从五个方面回顾了2023年工作：一是做实为大局服务，以能动司法保障高质量发展和高水平安全；二是做实为人民司法，以能

动司法保障和增进民生福祉；三是做实抓前端、治未病，以能动司法促推国家和社会治理；四是抓实审判管理和服务队伍建设，以能动履职保障司法公正；五是自觉接受监督，以能动履职践行全过程人民民主。

张军在报告中表示，2024年，人民

法院要深入贯彻习近平法治思想，努力以审判工作现代化支撑和服务中国式现代化。坚持能动司法，紧扣推进中国式现代化履职尽责；狠抓提质增效，加快推进审判工作现代化；完善监督体系，着力锻造堪当重任的法院铁军。坚定信心、开拓奋进，求真务实、担当作为

为，以中国式现代化全面推进强军建

设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

最高人民检察院检察长应勇在最

高人民检察院工作报告中指出，2023

年，在以习近平同志为核心的党中央

坚强领导下，在全国人大及其常委

会有力监督下，最高人民检察院忠实践

行宪法法律赋予的法律监督职责，高质效办好每一个案件，各项检察工作取得新进展。全国检察机关共办理各类型案件425.3万件，同比上升28.9%。

在报告中，应勇对2023年工作进

行回顾：一、为大局服务，充分履行检

察职能维护稳定促进发展；二、为人民

司法，在检察履职中保障和改善民生；

三、为法治担当，以检察监督促进社

会公平正义；四、接受人民监督，确保检

察权依法正确行使；五、强化自身建

设，锻造新时代检察铁军。

应勇在报告中指出，2024年，全国

检察机关要坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导，全面贯彻

党的二十大和二十届二中全会精神，

从政治上着眼，从法治上着力，持续推进

习近平法治思想的检察实践，以检察

工作现代化支撑和服务中国式现代

化。要始终坚持党对检察工作的绝对领

导，坚决维护国家安全、社会稳定、

人民安宁，依法服务高质量发展这个

新时代的硬道理，高质效履行法律监

督职责，做实人民群众能体验得实惠的

检察为民，持之以恒提升法律监督能

力，奋力开创人民检察事业新局面。

会议应出席代表2956人，出席2877

人，缺席79人，出席人数符合法定人数。

会议由大会主席团常务主席、执行

主任李鸿忠主持。

今天是“三八”国际劳动妇女节，

会议以大会主席团的名义，向各位女

代表、女委员、女工作人员，向全国各

族各界妇女，向世界各国妇女，致以节

日的祝贺和美好的祝福。